

WCBA全明星赛落幕 韩旭荣膺MVP

女篮姑娘赛出自信 赛出风格

本报记者 杜娟

3月17日晚，随着终场哨声的响起，2023—2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)全明星赛在杭州奥体中心体育馆落幕，南区明星队以119比105战胜北区明星队，来自四川远达美乐的韩旭荣膺全明星MVP。

对于WCBA全明星赛大部分女篮姑娘们来说，杭州不仅是一座富有诗意的江南城市，更是她们的篮球福地。半年前，正是在杭州奥体中心体育馆，中国女篮拿下了第19届亚运会冠军。此番全明星赛，她们再度回到杭州，为球迷们奉献了一场精彩的全明星赛。

首节比赛，姑娘们就拿出了压箱底的绝活。背投三分、空中接力、连续变向，看得观众眼花缭乱，欢呼声此起彼伏。最让人印象深刻的，莫过于韩旭的双手暴扣，这是中国女子篮球运动员历史上首次在正式比赛中扣篮，随着篮球应声入网，场上其他球员也高举双手，共同庆祝这一载入史册的时刻。

进入第二节，球员们逐渐进入比赛状态。南区明星队手感更佳，频频打进，半场结束，南区以63比52领先北区。

中场休息期间，单项赛决赛如期而至。本次WCBA全明星赛创新玩法，设置了外卡名额，请来街头球手和大学生球员与职业球员们同场竞技。经过激烈的角逐，来自四川远达美乐的李双非延续了新秀赛出色的状态，赢得了技巧赛冠军；三分大赛则将悬念留到了最后一刻，来自东莞新彤盛的黄思静和上届冠军董可尔神仙打架，在第一轮比赛中均有贡献了22分的精彩表现。第二轮比赛中，黄思静顶住压力稳定发挥，最终战胜董可尔，获得了三分大赛的冠军。

下半场比赛开始，南区率先发力，内外开花，连续得分。北区在李缘的带领下，凭借着外线三分球苦苦追分，但仍然无法阻挡在内线翻江倒海的韩旭，她带领南区始终牢牢掌控着比赛节奏，保持着10分左右的领先优势。最终，南区明星队以119比105的比分战胜北区，砍下37分、7个篮板和2个盖帽的韩旭表现突出，赢得了最有价值球员称号。

全明星赛场外，WCBA联赛也在传递着人文关怀，用行动树立良好的联赛形象。3月16日，由名人堂球员宋晓波、李昕、柳青和全明星球员武桐桐、王济圆、罗欣斌、邢金博组成的全明星小分队来到了杭州崇文世纪城实验学校，给热爱篮球的师生们带来了一场别开生面的篮球公开课。孩子们不仅得到了球员们的指导，还体会到了勇往直前、积极向上的女篮精神。

“耀出锋芒，倾城绽放”，在全明星周末，WCBA的女篮姑娘们尽情享受比赛，展现了女篮运动员无与伦比的能量。WCBA联赛支持每一位女篮运动员在场上赛出自信，赛出风格，并通过她们的精彩表现，鼓励更多球迷们关注并热爱篮球运动，支持中国女子篮球。

本赛季WCBA季后赛阶段12进8的比赛于3月18日开打，常规赛排名5至12名的八支队伍将捉对厮杀。三局两胜之后，突出重围的四支队伍将与常规赛排名前四的队伍在四分之一决赛中相遇。

此外，黔西南翔烽棠、曲靖宜步等球队中也拥有不少少数民族球员。赛前球员们身着传统民族服饰，通过视频向全国球迷展示了各具民族特色的加油助威方式，让足协杯赛事作为足球盛宴的同时，也成了各民族美美与共的展示舞台。

同时，一些颇具特色的球队通过足协杯的舞台获得全面展示的机会。曲靖宜步队是由当地的足球教练员组成，如今他们一边做着青训工作，一边跟着队伍训练比赛，此次能够参加足协杯，并成功晋级第二轮，对于他们中的很多人而言，等于圆了一个未能完成的职业足球梦。

值得一提的还有顺利晋级的杭州钱唐队，虽然在足协杯赛场上，他们还是一支普通的业余球队，但在五人制足球圈内，杭州钱唐可不折不扣的豪门，去年的五超联赛，杭州钱唐荣膺亚军。在最新一期的五人制男足国家队集训名单中，杭州钱唐有6名球员入选，是入选球员最多的俱乐部。

2024中国足协杯首轮战罢

赛事版图拓展 内容呈现更丰富

本报记者 马艺欧

2024中国足协杯日前结束首轮全部争夺。经过三个比赛日的捉对较量，大连鲲城和西安崇德荣海两支中乙队伍和14支业余队伍顺利晋级第二轮，其中从资格赛一路打拼上来的业余队伍多达12支。

从首轮比赛的战况来看，16支资格赛晋级球队的整体表现令人眼前一亮，其中有12支球队淘汰对手，成功晋级足协杯第二轮。除了开幕式东道主广西西山成功晋级之外，上海申水3比0战胜上海同济，山西翔宇4比1战胜青岛鲲鹏，杭州钱唐3比0战胜宁夏人万众、黔西南翔烽棠3比0战胜武汉小马过河、

上海三菱重工5比0战胜泉州青工、德州海山4比2战胜广东蜀地红、深圳吉祥3比0战胜内蒙古草上飞，青岛中青英联2比0战胜山西龙城人，上海赛更达7比0战胜南宁聚鼎队。而曲靖宜步0比0战平西安易联，长春喜都0比0战平兰州海陆，最终曲靖宜步和长春喜都通过点球大战成功晋级。

足协杯版图进一步拓展让更多的城市和地区首次迎来了中国足协杯赛，一些第一次现场观看中国足球职业赛事的球迷也获得了在足协杯现场为球队摇旗呐喊的全新体验。中国足协杯赛如同播种机，在更为广阔的版图上播撒足球的种子，“全民足球”的理念深入人心。“全民足球”不仅是一

句口号，有实力的草根球队通过足协杯资格赛，正式站到舞台中央。随着他们的加入，2024中国足协杯所呈现的赛事内容也变得更为丰富。

像开幕式东道主广西西山这样的少数民族地区球队亮相，成为2024中国足协杯上一道亮丽风景。通过资格赛晋级的甘南九二联队同样是一支具有民族特色的球队，他们来自甘肃甘南藏族自治州，主场与长乐金刚腿队的比赛现场，他们身穿民族服装入场，受到了球迷的热烈欢迎，尽管最终未能更进一步，但甘南九二联队已经在中国足协杯赛的历史上留下了属于自己的印迹。

成都这场自行车赛何以吸引百万人次观看？



响“车迷节”的极速狂奔，据组委会统计的精英组78公里的比赛数据，150名选手的平均时速达到了45公里，高水平的赛事自然吸引到全国自行车运动爱好者网络围观，据统计，观看赛事直播的130余万人次，其中46.6%来自成都以外。

以车为媒 领略成都春天之美

3月的成都，草长莺飞、春意盎然。上周末，超百万人将目光投向天府农博园，不仅仅因为“车迷节”在那里举办，还因为那里春光明媚，鲜花盛开。“车迷节”（新津站）不仅仅是一场以自行车为主运动的全民健身活动，还是一场结合了世园会、世运会，与文旅旅商农深度融合的盛会。

4月26日，世界园艺博览会将在成都盛大开幕，天府农博园是2024成都世园会分会场。五彩斑斓的天府农博园里，不仅有观看汹涌人潮的人，还有寻花探春的人，他们站在油菜花田中笑得灿烂，一副“长恨春归无觅处，不知转入此中来”的快乐模样，在花田里驻留拍照，向赛道飞驰的车手挥手示意，在油菜花田间品味火锅……成都本就是全国旅游热门目的地，2024年“车迷节”在天府农博园举办，更是给了人们到“南方丝绸之路第一站”打卡的理由。据新津文旅局相关负责人介绍，因为“车迷节”的举办，天府农博园周边酒店和餐饮的销售增长了30%以上，带动作用、农产品等销售增长，充分体现了“体育+”的带动作用，以赛事为媒，推动文旅旅商农融合发展。因前期预热造势得当，2月底“车迷节”启动报名，宣传工作以来，对新津区经济增长、消费提升促进作用明显，据统计3月1日至16日，农博园片区旅游人数69.52万人次，旅游收入1848万元。其中，农博园内旅游总人数44万人次，旅游直接收入317万元，农博园周边住宿、餐饮同比增长超过30%。同期，新津区接待游客101.18万人次，同比增长19%；实现旅游总收入3.82亿元，同比增长40%；餐饮企业营收3200万元，同比增长7.9%。新津区经营性住宿单位平均出租率超过60%，与去年同比增长10%。

在新寻新 新玩法找发展突破口

2024年成都世园会走进天府农博园，2025年成都世园会相约展示体验……2024年中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节的举办充满新意，新津站创意无限，为新津全民健身活动的广泛、持续开展找到了新的突破口。

以“车迷节”的举办为契机，新津推出了“文化探索”“赏花踏青”“麦田守望”“美食品鉴”“运动生活”5条骑行路线，让自行车运动在新津的发展有了更长远的发展规划，体育及相关产业发展有了依托……新津文体旅局相关负责人表示：“5条骑行路线发布后，线路上旅游、餐饮点都迎来不同程度的增长，形势喜人。”

目前，成都正在加快世界赛事名城建设，依托广泛的场馆、公园、绿道、“金边银角”资源，在各个区（市）县发展各具特色的运动品牌，“车迷节”新津站的举办，年度自行车赛事的全新规划，无疑是一次区域“办赛”的积极有益尝试。

15年，对中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节来说，是站在新起点的一次全新起航，象征着城市体育精神的不断接力传承。随着世界赛事名城建设的不断深入，成都体育发展万紫千红欣欣向荣，事业不断壮大、产业兴旺发展，“车迷节”滚滚向前的车轮，蕴含着的不只是成都体育的发展，还有人民对美好生活的向往。



2024中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节（新津站）3月15日至16日在中国天府农业博览园举行。天府农博园内车流如织，人潮涌动。据不完全统计，超万人直接参加“车迷节”各项赛事活动，现场围观人数达12.8万人，赛事在B站、快手、百度优酷、爱奇艺等多个平台直播，吸引超过130万人次观看。一场自行车赛何以能吸引超百万人次观看？

踔厉奋发 15年50站站在更高起点

中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节自2010年创办以来，已经走过了14个年头，走到了第50站。第15年，赛事在历史文化底蕴深厚、有着“成都南大门”美誉的水乡新津全新亮相，赛演内容更丰富、比赛水平更高——14年的持续举办，“车迷节”已经成为蜚声全国的自行车品牌赛事，参赛车队数量创新高，选手水平不断提升。

在万众瞩目的精英组78公里比赛中，此前多次独领风骚、夺得多次分站赛冠军的候栋乙已经退居“二线”，获得第三名，冠、亚军分别被白俄罗斯车手马祖尔·泽尼斯和哥伦比亚车手路易斯·卡洛斯获得。赛后，候栋乙感慨：“‘车迷节’赛事水平越来越高，夺冠也越来越难。”据组委会统计，有来自全国的29支高水平车队参加“车迷节”（新津站）比赛，专业运动员人数超过150人，其中不乏欧美高水平选手。相比于在之前举办的各站比赛，新津站的赛道单圈长度更长、弯道更多，路面宽窄更丰富，但这并不影



国足出征世预赛名单公布

本报讯 3月18日，中国男足启程前往新加坡，参加2026年世界杯预选赛36强赛客场对阵新加坡队的比赛。队伍出征前，26人名单也已揭晓。

26人名单是：武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太、王振澳（上海海港足球俱乐部）；王大雷、刘洋、高准翼、陈蒲、李源一、费南多（山东泰山足球俱乐部）；程进（浙江职业足球俱乐部）；韦世豪、艾克森（成都蓉城足球俱乐部）；戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞（上海申花足球俱乐部）；李磊、林良铭、张玉宁（北京国安足球俱乐部）；刘殿座、邓涵文（武汉三镇足球俱乐部）；巴顿（天津津门虎足球俱乐部）；王上源（河南足球俱乐部）。

一共有31名球员入选了伊万科维奇担任国家队主教练后的首期集训名单。经过为期一周的集训，李可、李昂、赵博、李帅、谢文能5人未能进入出征名单。

没有进入名单的球员情况各不相同，伊万科维奇也谈到了具体情况，比如李帅、李昂有一定伤病。谢文能则是因为在相同位置上的球员选择比较后，让更年轻的他先去国奥队更好地准备U23亚洲杯。门将赵博也是因为在这个位置上的人数限制，未来还有机会。对于李可的落选，伊万科维奇说：“李可的伤病刚刚恢复，状态还没有达到最好，我们在后腰位置上也有其他选择，所以进行了取舍。”

此前同样有伤在身的艾克森这次将随队一同赴新加坡参赛。目前，艾克森已基本康复，但可能还无法应对90分钟高强度的比赛，伊万科维奇说：“我们相信只要他上场5分钟、10分钟，都能对球队产生积极作用。我们在前锋位置上的选择不多，他的到来对我们意义重大。”艾克森也表示，哪怕上场时间有限，都会拼尽全力展现最好的自己，帮助球队拿下胜利。

(马艺欧)